新华儿童医院介绍
上海交通大学医学院附属新华医院、新华儿童医院是我国儿科医学的发源地和儿童保健、新生儿疾病筛查的开创单位，新华儿童医院是国家重点学科、国家“双一流”建设学科的组成部分，是国家儿童早期发展基地。设置16个独立行政建制的完善儿科亚专业、1个胎儿医学中心，1个遗传中心，1个新生儿筛查中心，前卫生部命名的“上海•中国遗传医学中心新生儿筛查及遗传代谢病部”，是唯一的上海儿童罕见病诊治中心。拥有3个上海市“重中之重”临床医学中心和重点学科，1个教育部重点实验室和2个上海市重点实验室。并在2017年牵头上海儿童医学中心和上海市儿童医院成立了交大医学院儿科学院。新华儿童医院是中华医学会儿科学分会候任主委、围产学分会前任主委、肠外肠内营养学分会前任主委、小儿外科学分会前任副主委、临床与公共卫生分会副主委单位及中国医师协会医学遗传医师分会副会长。新华儿童医院拥有美国国家医学科学院外籍院士1名、国家千人1名。
    《儿科学》是国家级精品课程。新华儿童医院是国家儿科系人卫教材《小儿内科学》、《小儿外科学》主编单位，《小儿内科学》获得优秀教材特等奖，并主编十二五、十三五国家中英文规划教材8部。新华儿童医院是上海市及国家级儿科住院医师培训及专科医师培训基地，具有博士生导师24名，硕士生导师34名。
新华儿童医院历年来在本领域牵头获得7项国家科技进步奖，并实现临床转化。
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小儿心脏中心（小儿心血管内科，小儿胸外科，超声中心）
是国内最早开展专业的小儿先天性心脏病诊治单位，为国内一流的先天性心脏病诊治中心上世纪70年代在国内开创了婴幼儿心内直视手术的先例，是国内最早开展先天性心脏病介入治疗的单位
在婴幼儿围产期心脏病学，新生儿复杂性先天性心脏病的早期干预，内外科结合的先天性心脏病的镶嵌治疗方面处于国内领先水平近年通过妇产科和小儿心血管科的通力合作对先天性心脏病患儿的生产围产期监护和治疗方面积累了丰富的经验，完成了亚洲首例单中心胎儿先天性重度主动脉瓣狭窄宫内球囊扩张手术，正式宣告小儿心血管医学团队完成了从胎儿期至儿童期甚至成人期先天性心脏病诊治的完整体系建设。
现有博士生导师2名，硕士生导师4名。先后完成国家卫生部十五攻关项目国家自然科学基金国家教育部优秀青年教师资助计划上海市科委重大项目等数十项项课题获国家教育部科技进步奖中华医学奖上海市科技进步奖等10余项

小儿呼吸科
国家临床重点专科，国家呼吸系统疾病临床医学研究中心核心单位，国家儿科呼吸药物临床试验基地，上海交通大学儿童哮喘诊治中心，美国儿科学会中国教育基地。现有博士生导师1名，硕士生导师2名
4人任职于包括中国医师协会儿科分会儿童呼吸专业委员会主任委员等国家级学术团体，6人任职于省级学术团体。
配备先进的儿童支气管镜、儿童肺功能室、睡眠呼吸生理监测室，过敏性疾病脱敏治疗室和国内首家标准化雾化吸入治疗室。对呼吸系统疑难危重症的诊断和救治具有丰富的经验。
小儿呼吸科已获得包括国家自然基金重点项目、国家教育部基金、上海市科委重点、重大项目等国家省部级以上基金项目共20余项，发表论文260余篇，其中SCI收录论文50余篇。出版《儿童哮喘》、《儿童呼吸病学》等专著13部，获国家专利6项。
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新生儿科
新生儿科是国内最早建立NICU的单位之一。是国家新生儿和围产专科医生培训基地、是中华医学会围产医学分会前任主委单位和上海市危重新生儿会诊抢救中心。现有博士生导师3名，硕士生导师4名，8名在全国性学术组织兼职。
拥有国际一流的专业抢救设备，具有应用国内外最先进诊治技术能力，具备新生儿内、外科重症监护病房。每年收治各类新生儿病例4600多例，以危重病例、疑难病例、早产儿和先天性疾病为主。初步形成了重症畸形胎儿宫内转运、遗传代谢性疾病、支气管肺发育不良、婴儿肝炎综合征、新生儿化脓性脑膜炎、新生儿营养管理和早产儿视网膜病为诊治特色的危重新生儿抢救中心，收治新生儿和服务范围辐射上海市、长三角地区，覆盖全国范围。
近五年获得国家级课题10项，发表SCI收录论文50余篇，获得上海科技进步二等奖1项和上海市教学成果奖2项。主编卫生部“十二五”规划教材《儿科学（英语版）》，参编教材4本，主编新生儿营养学等专著2部，参编实用新生儿学等著作5部。培养硕、博士研究生40多名。

小儿急危重症医学科
是国内最早建立的儿科重症监护室（PICU）之一，并具备全国最完善的围手术期监护体系。是中国医师协会儿童重症医师分会呼吸危重症和机械通气专业委员会主任委员单位，现有高级职称人员6名，硕士研究生导师2名。
小儿急危重症医学科以临床医疗为学科发展的基石，以感染性危重症抢救为特色。能开展各种先进的临床危重症抢救技术，如ECMO（体外膜肺氧合）治疗、各种模式的呼吸支持技术（有创和无创）、床旁纤维支气管镜检查、血液净化技术（持续性肾脏替代治疗、人工肝、血液灌流）、临时心脏起搏技术等。能实施床边多系统功能监测，如血流动力学监测（ICOM、USCOM、ABP、CVP等）、呼吸功能监测以及视频脑电功能监测等。
科室年收治的患者来自全国各省市。针对严重脓毒症（休克）、ARDS、多脏器功能障碍、严重腹腔感染、严重中枢神经系统感染、遗传代谢性疾病急诊危象，中毒与意外伤害等临床抢救具有丰富的经验，保持新华医院历史上成功治疗的多项记录：ECMO治疗时间最长的成功病例（38天），血液净化治疗（CRRT、TPE）最小体重和最小年龄的成功病例（3.5kg，生后5天）。同时，对各类重大手术围手术期监护与治疗也有大量成功的经验，并先后承担新华医院多例肝移植患儿围手术期监护治疗，连体儿围手术监护治疗。
近5年来科室共承担参与国家级、省市级课题7项。

小儿血液肿瘤科
由谢竞雄教授创建于20世纪70年代，现已发展成为国内最主要的儿童血液疾病及恶性肿瘤诊治单位之一。现有博士生导师1名，硕士生导师1名，高级职称5人，学科梯队中85%具有博士硕士学位,3人在中华医学会儿科分会小儿血液学组和肿瘤学组、中国医师协会儿科分会、中国抗癌协会小儿专业委员会等国家级学术团体任职。
小儿血液肿瘤科的专业特色为儿童实体肿瘤的多学科联合诊治，在国内率先倡导实施了儿童肿瘤MDT诊治模式，目前重点收治来自全国各地的儿童神经母细胞瘤、肝母细胞瘤、肾母细胞瘤、淋巴瘤、软组织肉瘤、脑肿瘤、生殖细胞肿瘤等多种儿童常见实体肿瘤，可开展造血干细胞移植和免疫治疗。同时也是全国儿童白血病救治的定点单位，对出血性疾病（尤其是慢性、难治性血小板减少性紫癜）、各类贫血、噬血细胞综合症、血管瘤等血液系统疾病，具有独到、丰富的临床诊治经验。曾牵头起草首个全国性的《儿童横纹肌肉瘤多学科诊疗草案（RMS-CQ-2009）》，并执笔撰写了中国《儿童肝母细胞瘤的多学科诊疗专家共识》，参与了儿童肾母细胞瘤、横纹肌肉瘤、髓母细胞瘤及中枢神经系统生殖细胞肿瘤的中国诊疗建议的制订。先后承担多项国家级、省部级和市局级课题，主编专著 1 部，参编中文专著 4 部和国家卫计委“十三五”英文版规划教材1部。先后荣获中华医学科技三等奖、上海医学科技二等奖、上海市科学技术进步二等奖、宋庆龄儿科医学奖、上海市抗癌科技奖三等奖和上海医学科技奖三等奖。

小儿神经科
创建于上世纪70年代，是中华医学会儿科神经学组创建单位之一。现有博士生导师1名，高级职称7人。为上海儿科神经学组组长单位，上海市儿童罕见病诊治中心组成科室之一。
科室具有完备和先进的儿童视频脑电图、肌电图和诱发电位等神经电生理诊断技术平台，背靠大型综合性新华医院国内领先的影像诊断技术、遗传和代谢病实验诊断及检验诊断技术平台等，为科室解决小儿神经疑难病症提供了优良先进的诊断条件。
在炎症性脑神经损伤的病理机制和防治策略方面居于国际领航研究地位。主要接诊和解决来自全国各地癫痫、智力运动发育障碍、遗传代谢脑病、重症病毒性脑炎、难治性细菌性脑膜炎和自身免疫性脑炎、脱髓鞘疾病、吉兰-巴雷综合症、重症肌无力、抽动、脑瘫和各种小儿神经疑难杂症患儿病因诊断和治疗。癫痫发作控制率达80%以上，炎症性、免疫性脑神经损伤认知障碍和瘫痪患儿90%以上康复。
近5年承担完成国家自然基金项目4项，发表高质量SCI论文18篇，团队研究成果多次受国际小儿神经病学术会议邀请做专题学术报告交流，培养博士研究生4名，硕士研究生3名。

小儿肾脏风湿免疫科
上海市医学会儿科分会儿肾学组和儿免疫学组副组长单位，学科梯队3/4成员拥有硕士和博士学位，半数以上拥有海外专科进修经历，现有硕士生导师1名，6人任职国家级学术团体，4人任职于省级学术团体。科室累及主持国家级、省市级等各级课题20余项，在国内外核心期刊上发表论著百余篇，主编专著1部，参编著作6部。医疗团队已经熟练掌握应用各项肾脏专科的诊疗技术，是上海市最早应用血液灌流技术治疗小儿重症过敏性紫癜、系统性红斑狼疮的单位之一。
专科特色：1、难治性泌尿道感染，全国各地慕名求医的患儿比例超过75%。2、紫癜性肾炎和狼疮性肾炎，对该类疾病积累了丰富的临床经验，治疗有效率达95%以上。3、先天性遗传性等罕见的肾脏疾病，近年诊断Alport综合征、Dent病、Lowe综合征、家族性选择性维生素B12吸收不良综合征、Senior Loken综合征、Bartter综合征、Gitelman综合征等各类综合征。4、关节炎的个体化诊治方案

小儿感染科
是国内为数不多的独立运行的以细菌真菌感染诊治为重点的新型感染科，目前拥有高级职称6人，其中硕士生导师1名，是上海儿科感染学组副组长单位，拥有中华医学会儿科感染学组委员、中华医学会感染学组委员、上海医学会儿科医师协会委员等感染专业人才。
科室以脓毒血症、EB病毒感染、小儿肝病、感染消化、不明原因发热以及其他各系统的感染为特色病种。为上海市手足口病唯一两家定点医院之一。同时，小儿感染科与小儿呼吸科联合，以慢性咳嗽为切入点，建立了创新性的小儿呼吸感染联合门诊。在传统的细菌培养基础上，开展了多种新型快速精准病原的综合检测，组织了多学科疑难感染MDT多学科联合门诊，为全国的复杂疑难感染患者解决了许多临床问题。
近年来。小儿感染科在反复呼吸道感染，手足口病，新生儿黄疸、婴儿肝炎综合征等方面发表临床研究SCI论文二十余篇，最高影响因子达9.3分，先后主持国家自然基金面上项目等10项课题，应邀访问新加坡国立大学、美国杜克大学和美国北卡大学等，多次在国际会议上发言。

小儿消化营养科
现有博士生导师1名，硕士生导师2名。收治病种涉及肝胆、胰腺、胃肠、营养多个亚专业，且疑难病例占多数，在小儿肠衰竭诊治方面尤显特色。医治了来自全国的小儿疑难危重肠衰竭患儿，是全国小儿肠衰竭转诊中心，收治外省市病人达85%以上，治愈率高（超过85%）。
科室拥有国际先进的内镜系统，除了常规的内镜检查，还能进行内镜下息肉切除、内镜下空肠置管、经内镜逆行性胰胆管造影（ERCP）、经皮内镜下胃造口（PEG）和经皮内镜下胃造口空肠置管（PEG/J）等，这些技术的应用处于国内领先水平。
承担包括“国家自然科学基金重点项目”等科研项目10多项，共发表SCI近百篇， 牵头制定国内儿科营养支持指南，并参与制定欧洲肠外营养支持指南。

小儿内分泌遗传科
是国家“211”工程上海第二医科大学“儿科学”的重点专业之一，是上海市教委“遗传代谢病研究基地”，卫生部命名的“中国-上海遗传医学中心新生儿筛查及遗传代谢病部”，上海市儿童罕见病诊治中心。现有博士生导师3名，硕士生导师4名，主任医师8名。
科研方面，承担了国家“863”项目、国家科技部重点专项子课题、国家科技基础性工作专项子课题、十一五、十二五国家科技支撑计划子课题，先后获得国家自然科学基金面上项目18项，国家自然科学基金青年项目7项，获省部级科技进步奖12项，近10年发表SCI论文100余篇。主编《新生儿疾病筛查》、《新生儿遗传代谢病筛查》、《临床遗传代谢病》等多部在我国有行业影响力的专著。
临床方面，国内率先开展苯丙酮尿症、先天性甲状腺功能减低症及先天性肾上腺皮质增生症的新生儿疾病筛查工作，率先建立串联质谱技术进行遗传性代谢病的新生儿筛查及临床诊治工作，开展30余种遗传代谢病的酶学检测及200余种遗传病的产前诊断。常规开展遗传病的全基因芯片、二代测序检测。对于矮小症、性早熟、先天性肾上腺皮质增生症、苯丙酮尿症、甲基丙二酸血症、糖原累积病、粘多糖病、戈谢病等内分泌及遗传代谢病的诊治水平处于国内领先地位，主持及参与了多种疾病诊治共识的撰写，全国各地前来就医的患者数量逐年递增。

发育行为儿童青少年保健科
是我国儿童保健学和发育行为儿科学的发祥地之一，先后获得三次国家科技进步二等奖，主编我国首部《儿童保健学》教材。现有博士生导师2名，硕士生导师3名。
在儿童早期发展促进、儿童喂养和体重管理、新生儿听力筛查、睡眠障碍、语言障碍、孤独症、多动症、铅损伤等临床和研究中贡献突出。
近五年学科成员承担973首席科学家项目，科技部重点专项，国家自然科学基金重大专项及优秀青年基金等项目计60余项。学科带头人于国际权威医学期刊《新英格兰杂志》和《柳叶刀》上发表系列述评，体现本学科临床和研究领域创新和国际影响力。

小儿骨科
上海交通大学医学院附属新华医院小儿骨科，由儿骨科泰斗吴守义教授创建于1958年，是国内最早设立儿骨科专业的临床科室之一。以吴守义教授为奠基者，历经几代主任传承创新，在现任主任、学科带头人杨军林教授的带领下，儿骨科已逐渐成为医教研出色、亚专业齐全、人才梯队完整的临床科室。
科室医疗团队由16名医生和17名护士组成，其中高级职称专家8名，博士学历医师9名，硕士博士生导师3名，特聘老专家3名。高级职称医师均有丰富欧美顶尖儿童医院访学经历，并持续引进欧美成熟先进治疗理念服务于新华儿骨科临床。科室床位62张，年门急诊量逾7万人次，手术量超过3000例，近80%为全国各地患者。
专业方面开展0-18岁发育性髋脱位的规范化个性化治疗（骨盆截骨400余例/年）、最早在国内开展并推广的先天性马蹄足Ponseti治疗、儿童骨关节损伤的关节镜微创治疗（近100例/年）、Ilizarov技术及引导性生长技术矫正儿童肢体畸形、脑瘫畸形的系统治疗、儿童脊柱畸形的精准量化手术矫治（100余例/年）等极具新华特色和国内影响。同时依托新华儿科综合实力，开展了儿童严重多发创伤综合救治，儿骨罕见病多学科诊治，胎儿脊柱及运动系统畸形产前评估，建立了儿童骨肿瘤、儿童脊柱畸形MDT团队，完善了儿骨科诊疗体系。作为中国医师协会骨科分会小儿脊柱学组、中华医学会骨科分会小儿创伤矫形学组等两大国家顶级学术组织主委、副主委单位，进一步提升了科室影响力。
目前，新华儿骨科已经发展成上海规模最大、专家力量雄厚、历史积淀深远、全覆盖0-18岁儿童青少年骨科疾病诊治的医疗、教学、科研中心。

小儿普外科
上海交通大学医学院附属新华医院小儿普外科是国家卫生计生委临床重点专科单位，是211工程建设重点学科及及上海市重点学科儿科学的重要组成部分，是上海市唯一所小儿外科畸形诊治的临床医学中心。作为我国小儿外科专业的起点，新华医院小儿外科1958年由我国小儿外科奠基人之一佘亚雄教授创立以来，一贯坚持医、教、研并重的发展方向，临床专业齐全，科研体系完备，近六十年来为我国培养了过半数的儿外科领域专家。
随着国际交流的不断拓展，我们科室已经站在了国际小儿普外科发展的顶端。我们的患儿不仅涵盖了国内的所有省市，更有慕名而来的东南亚、澳洲，甚至欧美病患。历史的积淀、锐意进取的团队是新华医院小儿普外科最核心的动力之源，截止目前，我们的团队拥有博士生导师2位，硕士生导师3位，博士12位，硕士3位，高级专业职称10位，历年来获国家级及省部级科研项目数十项，常年担任中华医学会小儿普外科分会副主任委员及各专业学组组长、副组长单位。
近年，小儿普外科年门急诊量逾6万人次，外地患者占主要医疗工作 70-80%；科室拥有两个病区，年手术量超过2500例，在新生儿畸形疾病的早期干预、疑难复杂畸形疾病的诊治、小儿实体肿瘤的诊治、儿童微创外科等领域的基础及临床形成自己的专业优势和特色，始终保持国内领先地位。在国内最早把胎儿医学作为重点，围绕与产科、遗传、新生儿内科、医学影像科等专业学科的协作，对各种胎儿畸形做精确的产前诊断与评估，形成完善的临床诊治路径，显著提高了一些严重复杂畸形的临床治愈率。肿瘤外科专业坚持多学科协作诊疗模式，在基础和临床科研的推动下，通过最有利于患儿的个体化治疗，医疗水平整体提高，影响力辐射全国。

小儿泌尿外科
新华医院小儿泌尿是国内首批建立的小儿外科亚专业。早在1958年新华医院建院之初，李衷初教授就在小儿外科创建了小儿泌尿外科专业组。历经以刘国华教授、陈方教授、徐卯升教授等为带头人的几代医生持续努力，目前在上海市优秀学科带头人、博士生导师耿红全主任的带领下，科室已成为集医疗、教学、科研于一体的国内一流小儿泌尿外科中心，是国家卫生与计划生育委员会唯一的儿童结石病诊疗中心，也是国家“211工程”建设重点学科和上海市重中之重学科小儿外科临床医学中心的重要组成部分。
目前科室拥有住院床位41张，博士生导师1名，硕士生导师1名，主任医师2名，副主任医师1名，主治医师4名，住院医师及研究生若干。
科室主要临床方向均处于国内领先水平：
①儿童泌尿生殖器畸形：尿道下裂作为小儿泌尿系最常见的先天性畸形之一，占小儿泌尿外科住院手术数近1/3。上世纪70年代，李衷初教授采用“膀胱粘膜代尿道”得到了国内外同行的肯定；刘国华教授在国内率先开展了“Onlay术式”；陈方教授、徐卯升教授率先在国内开展了“Snodgrass术式”，使尿道下裂的治疗技术始终与国际同步，位列国内领先，治疗成功率接近甚至超越国外同行。
②儿童上尿路畸形：小儿泌尿外科每年收治的上尿路畸形患儿病例数位居全国前列。在先天性肾积水的小切口及微创手术治疗上，手术例数及成功率始终处于国内领先的水平。在国内首次提出经腹股沟小切口膀胱外输尿管再植手术治疗儿童肾重复畸形，该手术方法疗效显著，创伤小，目前已在国内多中心普遍推广。在国内率先开展经脐部单切口治疗双侧肾积水手术。徐卯升教授在国内率先开展“Lich-Gregoir”手术治疗膀胱输尿管返流取得良好疗效。
③儿童尿路结石：单中心每年诊治的儿童泌尿系统结石150余例，可常规开展体外震波碎石、输尿管硬镜碎石、输尿管软镜碎石以及经皮肾镜碎石等微创治疗技术，已完整建立起儿童泌尿系统结石代谢评估、分子病因诊断及综合治疗体系，使得儿童尿路结石的综合处理能力处于国际先进水平。
学科建设方面，新华医院小儿泌尿外科年手术病例数达3000余例，其中1/2为三四级大型手术。科室依托新华医院先进的诊疗平台，建立了多学科儿童性发育异常协作组以及产前泌尿系统畸形联合门诊，展开对泌尿系统畸形患儿的个体化治疗，并定期随访，建立了完整的临床病例资料库。
科室从2009 年起建立了国内首个儿童尿道下裂生物样本库。近年来完成包括国家自然基金在内的多项国家级课题，正在研究的国家自然基金课题3项，拥有上海市临床医学中心实验室。科室临床研究课题主要聚焦：①儿童泌尿系畸形的环境和遗传病因研究；②先天性肾积水的队列研究；③儿童尿路结石的诊治机制研究。临床研究也处于国内领先水平，并多次举办全国性学术论坛。
科室负责上海交通大学医学院本科、儿科医学生的教学和毕业后的继续教育，为上海市住院医师规范化培训基地。科室每年有5位以上小儿外科医师前来进修学习。

小儿神经外科
小儿神经外科为国家临床重点专科，是中华医学会小儿神经外科学组创始组长及现任组长单位，上海市医学会小儿神经外科学组组长单位。世界神经外科联谊会小儿神经外科分会及亚澳小儿神经外科学会常委单位。
科室拥有世界最先进的术中核磁共振，术中CT，DSA，神经导航系统、术中B超、电生理检测等设备，年手术量1600余台，其中2 /3为三四级大型手术，手术量在全国同行中名列前茅。科室为国内共培养100余名小儿神经外科医生，目前均是各省市该领域学科带头人及主力，科室与国际顶级医院建立长期合作关系，同时在国内率先开展儿童脑肿瘤多学科联合诊疗模式，牵头国内60多家医疗单位创建儿童脑肿瘤协作组(CNOG)，开展多项临床研究。                                
  学科带头人、科室行政主任马杰教授，博导、2005年荣获上海市优秀学科带头人，2020年获上海市领军人才称号。现任中华医学会小儿神经外科学组组长，上海市医学会小儿神经外科学组组长，上海市医师协会神经外科分会副主任委员，世界神经外科联谊会小儿神经外科分会及亚澳小儿神经外科学会常委单位等职务。
  科室在髓母细胞瘤，脑胶质瘤，星形细胞瘤，颅咽管瘤，室管膜瘤，生殖细胞肿瘤，脑干肿瘤以及脊髓肿瘤的治疗方面上治疗世界领先；同时在脑室镜下微创治疗脑积水及颅内囊肿，微创修复婴幼儿脊髓脊膜膨出，神经内镜下微创治疗颅面畸形，介入治疗儿童脑血管及脊髓血管畸形，国内率先开展婴幼儿脑室巨大肿瘤的切除产房神经外科手术，VNS治疗国内最小年龄的难治性癫痫手术，单节段脊神经后根选择性离断术治疗儿童痉挛性脑瘫诸多高难度手术取得医疗界公认的满意效果。
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